

App 掃出太平清醮「精華」

明信片「藏」靚相視頻 手機播片賞飄色搶包山

香港文匯報訊(記者 劉雅艷)長洲是本港著名的旅遊景點,其中太平清醮更被聯合國教科文組織列入世界非物質文化遺產。為了讓更多人傳承及分享長洲傳統文化,「長洲生活文化藝術協進會」將於下月1日推出一套12張的太平清醮明信片系列,只要應用電話手機程式(App)掃描明信片,便可透過相片及視頻觀看、保存及分享有關太平清醮的點點滴滴,包括飄色造型全集、搶包山、酬神等。

將於下月6日舉行的長洲太平清醮可吸引數以萬計的遊客到場參與。「長洲生活文化藝術協進會」將於下月1日至6日,推出以「現實增強技術」(Augmented Reality, 簡稱AR)製作的一套12張2014太平清醮明信片系列,推廣200多年的長洲太平清醮文化。明信片定價一套50元,適逢太平清醮,協進會將以優惠價40元出售,共推出3,000多套。

免費下載 與友分享長洲文化

協進會總幹事孔憲禮指,一套明信片包含飄色造型全集、搶包山、酬神、祭幽、神功戲、醒獅麒麟等款式。遊客可免費下載手機程式「246長洲攝影」,然後利用程式掃描各款明信片,程式隨之提供該明信片相關的相片及視頻,「遊客可下載觀看、保存,甚至是與朋友分享相關的文化活動」。

活用全球定位 手機變導遊

除了推出明信片,協進會亦整合小島旅遊資訊,推出「246長洲導航」的手機程式。遊客可即時在地搜尋或查看長洲的資訊,首階段共有50多個資訊項目,包括北帝廟、張保仔洞等景點介紹、公共設施、飲食指南及優惠、娛樂、購物資訊、住宿及交通。

項目幹事吳海倫指,「246長洲導航」集合全球定位系統技術和雲端技術於一身,「遊客可利用智能手機瞄準景點,程式便會提供相關景點的資訊。程式又會發出距離與步行方向的指示,帶領遊客前往下一個景點」。

長洲公眾碼頭設展示攤位

協進會將於下月1日至6日期間在長洲公眾碼頭對開擺設展示攤位,即場下載「246長洲導航」和「246長洲攝影」的遊客,即可獲贈一張4個的海盜紋身貼紙。



「長洲生活文化藝術協進會」將於下月1日推出一套12張的太平清醮明信片系列。 劉國權攝



搶包山比賽將於太平清醮當晚11時30分,在長洲北帝廟遊樂場足球場開幕。 陳廣盛攝

搶包山添「金」 搶分更刺激

香港文匯報訊(記者 陳廣盛)一年一度的長洲太平清醮將於下月6日舉行,重頭戲之一的搶包山比賽更適逢10周年,所以大會特別在包山頂增設12分「金包」的超級區域,以增加比賽的刺激感。長洲太平清醮值理會副主席何麗安預料,太平清醮當日有7萬人到長洲,與去年相若,運輸署已要求新渡輪、九巴加開特別班次疏導人群。對於有私人公司申請註冊平安包上的「平安」標誌,何麗安表示已提出反對,值理會會與康文署研究如何保護標誌。

慶10周年增12分「金包」

為了慶祝搶包山比賽10周年,大會今年在包山頂部增設500個、每個值12分「金包」,而9分包亦會由

900個增至1,600個。何麗安相信,有關安排會令今年爭包情況較去年激烈,比賽亦會更刺激。他解釋,上屆的冠亞軍總分接近,增加12分能拉開各選手分數上的距離;增加9分亦可以令各選手的總分大大增加,「10周年希望大家都可以拎到高分,開開心心」。

搶包山比賽將於太平清醮當晚11時30分,在長洲北帝廟遊樂場足球場進行,賽事在凌晨正式開始,由12名參賽者爭奪「包山王」和「包山后」的稱銜,除了新增的12分超級區域外,比賽照舊保存9分、3分和1分平安包的高、中、低區,參賽者在3分鐘內摘取平安包總分最高者為勝。1,650張入場票會在當晚10時,於長洲消防處排隊派發,每人限取一張,先到先得,派完即止。運輸署表示,比賽結束後,渡輪及巴士都會加開班次,方便市民離開。

值理會反對「平安」註冊商標

對於「一百度有限公司」上月向商標註冊處申請將平安包上「平安」的標誌註冊為商標,何麗安表示已提出反對。

他說,「平安」標誌是值理會在10年前設計,目的是帶動長洲旅遊業和推廣太平清醮;當時亦曾打算註冊商標,但考慮到此舉會影響到長洲的商戶,因此才沒有註冊,「現在長洲變成旅遊景點證明我們當時的決定正確」。他續說,值理會正與康文署商討及尋求法律意見,研究如何保護標誌。

團體平機會批修訂婚姻例倉卒

香港文匯報訊(記者 文森)終審法院去年裁定變性人W小姐享有結婚權利,現行婚姻條例違憲。立法會昨日就修訂婚姻條例草案舉行公聽會,不少人士都反對修例,有爭取跨性別人士權利的團體認為,完成整項變性手術才容許結婚並不合理,亦有團體擔心修例會影響傳統家庭觀。平機會亦批評當局修例倉卒。

政府在修訂草案中提出,容許跨性別人士以新性別

結婚,但需要完成整項變性手術。在昨日立法會公聽會上,不少團體對草案建議表示反對。女同學社幹事鍾智灝認為,當局將「完成整項性別重置手術」的程序寫進法例,沒為跨性別社群着想,更指當局無視聯合國禁止酷刑公約。他指,變性手術屬高風險,有人甚至進行過10多次手術,身體一次比一次虛弱,仍未可成功變性。

藝人何韻詩在會上亦指,去年W小姐案件判決後,

曾遭記者詢問會否考慮變性,很多人仍混淆變性和同性戀。她對社會對性小眾仍有誤解感到失望。有出席人士就稱,當局應將結婚屬一男一女的規定取消。

倡先界定跨性別人士才修例

而平等機會委員會法律總監潘力恒批評當局修例倉卒,指當局現時的草案未達到終審庭的期望,同時違反國際人權標準,擔心只會受到進一步挑戰。他認為,有關釐清變性後權利的問題仍未解決,包括使用洗手間、承繼權、其他免受侵犯或歧視的權利等,應先清楚界定跨性別人士才修改婚姻條例。

為何為難孩子?

柳頤衡

4月21日,一則視頻在網上被大量轉發:一對內地夫妻在香港街頭讓小孩在路邊小便,引來幾個香港青年不滿,舉機拍攝,隨後引發雙方推撞衝突。實際上,視頻隱瞞了父母主動帶小孩去廁所排隊很久直到小孩終於憋不住的事實;隱瞞了小孩尿尿時母親專門用紙尿布接住;隱瞞了母親還把紙尿布裝入行李袋捉着;隱瞞了港人拉扯斥喝且拍了小孩私處後父母才奪記憶卡。

從視頻中可以看到,有路人指責孩子父母,孩子被嚇得哇哇大哭,現場混亂。孩子母親不停地安撫哭鬧的孩子,情緒激動,對向地指責的人群解釋,稱「自己的孩子都快尿褲子了,讓我怎麼辦」。儘管內地小孩並沒有弄濕路面,但有兩三名香港年輕人還是對着小便的小孩拍照,攔住嬰兒車不讓一家三口離開。

人有三急,何況孩子?再說父母也有處理措施,為什麼不能多點理解和同情呢?對一個兩歲孩子來說,他的廁所就是尿布。對此類事件不應小題大做,至於極少數人「上網上線」為兩地矛盾,擴大到對內地遊客的整體性污蔑及刻意挑事,借題發揮,火上澆油,則是別有用心,應予譴責。

小童便溺惹衝突 《環時》籲港人包容

香港文匯報訊 日前在旺角發生的內地幼童當街小便引起父母與途人衝突事件,警方指涉案被捕的內地女子獲准保釋,需要在下月中再來港向警方報到,而經調查後,其中的內地男子獲無條件釋放。內地《環球時報》昨日發表評論文章,指小童的父母做法不當,但當時拍照的途人比小便男童更不文明,呼籲香港人展現豁達和包容。

途人拍照口角 內地婦獲准保釋

本港警察公共關係科接受新華社訪問表示,事發在本月15日,警方接報到場調查發現,一對內地夫婦讓2歲兒子在旺角當街小便,一名途人用手机拍照,男童父親上前制止,並搶去對方的手機,另一名途人見狀阻止該名內地男子,男童母親則用嬰兒車去推撞對方。警方其後拘捕該對內地夫婦,其中的內地女子獲准保釋,需要在下月中再來港向警方報到,而其丈夫則獲無條件釋放。

內地《環球時報》昨日發表評論,指小童的父母做法不當,違反香港法規,但亦批評路過拍照的香港青年更不文明。評論說,沒有內地遊客故意去香港撒野挑釁,一些人在香港有不文明舉止,是因為不了解香港規範,或是一時做不到,香港社會應展現豁達,給予包容。文章指一些激進香港青年呈現了香港市井低俗的一面,實際也是無法適應自己在內地人面前優越感的流失。評論又呼籲內地人對香港一些小家子氣的表現,要一笑置之。

內地網民發起「不去香港」行動

有關該事件的「MK青年大戰強國人」短片在網上瘋傳後,有內地網民發起「不去香港」行動。內地搜狐網站就事件進行網上民意調查,結果顯示最多人認為「孩子尿急當街小便可以理解」,以及「香港人對內地人就是有偏見」。

水痘疫苗全球短缺 衛署「撲貨」

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署預計於今年內為1歲和6歲兒童免費接種水痘疫苗,但計劃至今尚未能落實。食物及衛生局局長高永文昨晨出發前赴北京前表示,國際出現水痘疫苗短缺,並非香港單方面能控制,衛生署正積極與供應商聯繫,為香港爭取足夠供應,盡早啟動兒童水痘疫苗接種計劃。

高永文稱,當局會適時向市民公布水痘疫苗供應的最新消息,讓家長在疫苗供應較「鬆動」的時候才自行安排子女接種疫苗,「這樣的做法較現時在短缺情況下四處尋找疫苗為好」。

有兒科醫生則表示,水痘疫苗短缺的情況已經持續了幾個月,入貨少了約七成,只能勉強滿足要打第一針的兒童,不少需要打第二針、第三針的都要推遲。

兩地簽獸醫合作增交流

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)農業部和香港食物及衛生局昨日在北京簽署《中華人民共和國農業部與香港特別行政區政府食物及衛生局關於獸醫合作的安排》(下稱《安排》)。本港食物及衛生局局長高永文在《安排》簽署後表示,未來香港與內地應在應對食物安全、動物疫病以及獸醫培訓和學術交流等方面都會加強合作,並會就狂犬病、口蹄疫、禽流感等重大動物疫病展開實驗室技術和科學研究合作,而雙方在國際動物衛生組織等國際組織合作亦會加強。

國家農業部副部長于康震和高永文昨日分別代表農業部和香港食物及衛生局簽署相關安排。于康震表示,此次簽署「安排」既總結了以往雙方合作的有效措施,也將全面開啟今後雙方合作的嶄新篇章。雙方將繼續深化在獸醫立法、執業獸醫管理、信息交流、重大動物疫病和重點人畜共患病防控、無疫區建設和管理、國際獸醫事務、人員培訓等方面的交流合作,這必將進一步促進香港與祖國內地獸醫事業科學發展,為國家動物衛生和公共衛生安全做出新的更大貢獻。

高永文在會上說,該安排為兩地獸醫部門進一步合作奠定良好基礎,有利雙方展開動物疫病防治、組織動物疫病監測和風險評估等工作,保護動物健康和人類健康。



香港與內地簽署獸醫合作安排,高永文與于康震簽署合作安排後交換文本。

高永文:公院接收單非孕婦待評估

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)就公立醫院研究明年是否接受單非孕婦的問題,食物及衛生局局長高永文昨日在北京表示,醫管局正評估公立醫院是否有接收單非孕婦的空間,但首要考慮是確保能滿足到本港市民的需要。他稱,目前仍未從醫管局方面接收到評估的結果和具體建議,若表示接收單非孕婦可行是言之過早。

寶鼎懷珍
BAODINGHUAIZHEN

二零一四年春季寶鼎國際專場拍賣會
Hongkong art auction, spring 2014

拍賣時間: 2014年4月30日(星期三)下午13:00-下午17:00
舉辦地點: 香港九龍尖沙咀東部麼地街64號香格里拉酒店 蘭花廳
預展時間: 2014年4月28-29日(星期一、星期二)上午9:30-下午17:00
預展地點: 香港灣仔海山道8號香港如心海景酒店11樓2-4號廳
網上預展: http://www.shchundao.com

Auction time: April 30, 2014 (Wednesday) 13:00pm-17:00pm
Auction address: Room Orchid, 82, Shanghai-La Hotel, Kowloon, Hong Kong
Exhibition address: Hall 2-4, L'hotel Nina ET Convention Centre, Tsuen Wan, Hong Kong
Exhibition time: April 28-29, 2014 (Monday, Tuesday) 09:30am-17:00pm
Website: http://www.shchundao.com

香港寶鼎國際拍賣有限公司
Hong Kong Bai Ding International Auctions Co., Limited